

**Совет Безопасности**

Distr.: General
25 April 2019
Russian
Original: English

Осуществление резолюции 1559 (2004) Совета Безопасности**Двадцать девятый полугодовой доклад Генерального секретаря**

1. Настоящий доклад является двадцать девятым полугодовым докладом Генерального секретаря об осуществлении резолюции 1559 (2004) Совета Безопасности. В нем представлены обзор и оценка хода осуществления указанной резолюции в период после опубликования 15 октября 2018 года моего предыдущего доклада по этому вопросу (S/2018/920) и описаны события, произошедшие до 8 апреля 2019 года.

I. Осуществление резолюции 1559 (2004)

2. За период после принятия Советом Безопасности 2 сентября 2004 года резолюции 1559 (2004) был достигнут ограниченный прогресс в ее осуществлении, а ряд положений, в том числе касающихся существования и деятельности ливанских и неливанских нерегулярных формирований, еще не выполнен.

A. Суверенитет, территориальная целостность, единство и политическая независимость Ливана

3. Принимая резолюцию 1559 (2004), Совет Безопасности преследовал цель укрепить суверенитет, территориальную целостность, единство и политическую независимость Ливана под единой и исключительной властью правительства Ливана на всей территории страны в соответствии с Таифскими соглашениями 1989 года, которые обязали выполнять все политические партии Ливана. Достижение этой цели остается одной из моих приоритетных задач.

4. Как отмечалось в моем докладе об осуществлении резолюции 1701 (2006) (S/2019/237), 31 января 2019 года, почти через девять месяцев после проведения парламентских выборов, премьер-министр Саад Харири объявил о формировании нового правительства Ливана. Состав правительства, состоящего из 30 министров, отразил результаты выборов в законодательные органы, о которых подробно говорилось в моем докладе об осуществлении резолюции 1559 (S/2018/480), при этом партия Катаиб остается в оппозиции. В состав кабинета



министров входят четыре женщины, одна из которых является первой в Арабском регионе женщиной, занявшей пост министра внутренних дел.

5. В заявлении, сделанном 1 февраля, я приветствовал формирование правительства и подтвердил готовность Организации Объединенных Наций оказать Ливану поддержку в укреплении его суверенитета, стабильности и политической независимости в соответствии с Таифскими соглашениями и Баабдинской декларацией, а также в эффективном осуществлении им резолюций 1701 (2006) и 1559 (2004) Совета Безопасности и других его соответствующих резолюций, которые по-прежнему чрезвычайно важны для обеспечения стабильности Ливана и всего региона.

6. Как отмечалось в моем последнем докладе об осуществлении резолюции 1701 (2006) (S/2019/237), 7 февраля 2019 года после консультаций с политическими партиями кабинет министров утвердил заявление министров. В этом заявлении подчеркивается приверженность правительства осуществлению программ, касающихся экономики, проведения реформы, инвестиций, предоставления услуг и социальных вопросов. 15 февраля новому правительству был вынесен вотум доверия: оно получило 111 голосов из 128 голосов в парламенте.

7. Как и в 2016 году, в этом заявлении правительство подтвердило свою приверженность выполнению резолюции 1701 (2006) и свое намерение оказывать поддержку вооруженным силам и силам безопасности. Оно подтвердило также, что «ливанские граждане имеют право на сопротивление израильской оккупации, отражение нападений Израиля и возвращение оккупированных территорий». Как и ранее, это заявление включало обязательство «укреплять ливанско-палестинский диалог в целях предотвращения дальнейшего нарастания напряженности в лагерях [...] в соответствии с единым ливанским концептуальным пактом». Правительство подтвердило свою приверженность политике отмежевания. В этом заявлении было подтверждено обязательство правительства продолжать укреплять права и роль женщин в общественной и политической жизни и ликвидировать все формы гендерной дискриминации. Вместе с тем в отличие от 2016 года в этом заявлении не были упомянуты национальный диалог или национальная стратегия обороны.

8. В течение отчетного периода премьер-министр публично подтверждал приверженность возглавляемого им правительства политике отмежевания, в последний раз он это сделал 3 апреля в ходе встречи с послами стран Европейского союза в регионе.

9. Политический ландшафт по-прежнему определяют вопрос о нормализации отношений между Ливаном и Сирийской Арабской Республикой и политика отмежевания. В этой связи 19 марта премьер-министр, согласно сообщениям, заявил следующее: «что касается нормализации отношений с режимом, то Ливан проводит политику отмежевания и привержен позиции Лиги арабских государств и ее решениям в отношении сирийского режима».

10. По состоянию на 31 марта 2019 года в Ливане было зарегистрировано 944 613 беженцев из Сирийской Арабской Республики. На третьей Брюссельской конференции «В поддержку будущего Сирии и региона», состоявшейся 12–14 марта, ее участники объявили о своих взносах для Сирийской Арабской Республики и региона, включая Ливан, на общую сумму 7 млрд долл. США на 2019 год и о взносах на многолетний период на период до 2020 года и последующий период на сумму порядка 2,4 млрд долл. США. Помимо этого, международные финансовые учреждения и доноры объявили о предоставлении займов на льготных условиях на сумму порядка 20,7 млрд долл. США.

11. В своей резолюции [1680 \(2006\)](#) Совет Безопасности настоятельно рекомендовал правительству Сирийской Арабской Республики положительно откликнуться на просьбу правительства Ливана о демаркации их общей границы. Этот вопрос по-прежнему имеет исключительное значение для обеспечения надлежащего пограничного контроля и охраны границ, включая контроль за перемещением людей и возможным провозом оружия.

12. Кроме того, делимитация и демаркация границ Ливана все еще являются непременным условием обеспечения суверенитета и территориальной целостности страны. Хотя вопрос о делимитации границ относится к сфере двусторонних отношений, к достижению прогресса в этом вопросе, согласно резолюции [1680 \(2006\)](#), по-прежнему обязаны стремиться и Ливан, и Сирийская Арабская Республика. По состоянию на конец марта 2019 года сообщений о трансграничных инцидентах на восточных и северных границах не поступало.

13. Продолжалась оккупация Израилем северной части поселения Гаджар и прилегающего района к северу от «голубой линии», что является нарушением суверенитета Ливана и резолюций [1559 \(2004\)](#) и [1701 \(2006\)](#).

14. В решении вопроса, касающегося района Мазария-Шабья, не было достигнуто никакого прогресса. Кроме того, ни Сирийская Арабская Республика, ни Израиль не отреагировали на предварительное определение границ этого района, содержащееся в докладе моего предшественника от 30 октября 2007 года об осуществлении резолюции [1701 \(2006\)](#) ([S/2007/641](#)). После того, как 25 марта правительство Соединенных Штатов Америки приняло решение о признании суверенитета Израиля над оккупированными сирийскими Голанами, в своем выступлении на тридцатом саммите Лиги арабских государств, состоявшемся в Тунисе 31 марта 2019 года, президент Ливана заявил, что решение Соединенных Штатов «угрожает [...] суверенитету ливанского государства, владеющего землей, которую постепенно [аннексирует] Израиль, особенно в районе Мазария-Шабья, возвышенностей Кафр-Шуба и в северной части Гаджара. Право собственности Ливана на эти территории документально подтверждено международно признанными документами и картами». В своем сообщении в Твиттере от 30 марта министр иностранных дел Джебран Басиль, комментируя решение Соединенных Штатов, указал на «поддержку арабскими странами права Сирии на возвращение оккупированных Голан и [ливанского права на возвращение] района Мазария-Шабья, возвышенностей Кафр-Шуба и северной части деревни Гаджар». 26 марта в своем выступлении генеральный секретарь «Хизбаллы» Хасан Насрулла заявил, что «того, кто все еще сомневается и находится в замешательстве, следует убедить в том, что после принятия решений о Иерусалиме и Голанских высотах единственный вариант возвращения сирийцам Голан и возвращения ливанцам района Мазария-Шабья, возвышенностей Кафр-Шуба и ливанской части Гаджара [...] — это сопротивление, сопротивление и еще раз сопротивление».

15. В течение отчетного периода в нарушение суверенитета Ливана и резолюций [1559 \(2004\)](#) и [1701 \(2006\)](#) беспилотные летательные аппараты и самолеты, в том числе истребители, Армии обороны Израиля продолжали почти ежедневно совершать пролеты над Ливаном.

16. Как указано в моем докладе об осуществлении резолюции [1701 \(2006\)](#) ([S/2019/237](#)), 4 декабря 2018 года командование Армии обороны Израиля информировало главу миссии и командующего Временными силами Организации Объединенных Наций в Ливане о начале операции «Северный щит» по обнаружению и ликвидации туннелей, предположительно построенных «Хизбаллой» для пересечения «голубой линии», о чем оно также объявило в письме на имя Председателя Совета Безопасности ([S/2018/1082](#)) и в заявлениях для средств

массовой информации. В письме от 6 декабря 2018 года, адресованном Председателю Совета Безопасности и мне (A/73/631-S/2018/1091), Постоянный представитель Ливана от имени своего правительства самым решительным образом осудила «политическую и дипломатическую кампанию, которую Израиль ведет против Ливана и которая, по его опасениям, является прелюдией к совершению им дальнейших нападений». Она добавила, что эта кампания «сопровождается рядом исключительно серьезных актов, последним из которых стало нарушение Израилем безопасности ливанской системы связи путем взлома телефонной сети и направления мирным жителям южных районов деревни Кафр-Килла записанных аудиосообщений с предупреждением о готовящихся на ливанской территории взрывах, которые могут поставить под угрозу их жизнь».

17. В адресованных Председателю Совета Безопасности и мне идентичных письмах от 26 декабря 2018 года (A/73/695-S/2018/1162) Постоянный представитель Ливана при Организации Объединенных Наций довела до нашего сведения сообщение правительства ее страны о том, что 25 декабря «израильские военные самолеты нарушили воздушное пространство Ливана, с тем чтобы нанести авиаудары по территории Сирийской Арабской Республики», отметив, что, «совершив это очередное нарушение, Израиль возобновил опасную практику использования воздушного пространства Ливана для нанесения авиаударов по сирийской территории», и призвала Совет Безопасности осудить эту практику. В письме далее отмечалось, что «это серьезное нарушение поставило под угрозу гражданское авиасообщение в ливанском воздушном пространстве и чуть не привело к крупной авиакатастрофе». Эта обеспокоенность была подтверждена также в идентичных письмах Постоянного представителя от 27 декабря 2018 года на имя Председателя Совета Безопасности и на мое имя (A/73/713-S/2018/1170), в которых отмечалось, что это «подвергло огромной опасности жизнь сотен гражданских лиц».

18. В своем заявлении правительство объявило о своей приверженности «выяснению и обнародованию правды об убийстве бывшего премьер-министра Раффика Харири и сопровождавших его лиц». Оно вновь заявило о своем намерении «следить за ходом работы Специального трибунала по Ливану, который первоначально был создан для того, чтобы содействовать установлению истины и отправлению правосудия без политизации или соображений совершения мести таким образом, чтобы его работа не сказывалась на стабильности, единстве и гражданском мире в Ливане». В своем заявлении от 14 февраля по случаю годовщины смерти своего отца премьер-министр подтвердил, что судебное решение не будет использовано для совершения мести, а приведет к установлению справедливости. 28 февраля Ливан внес свой взнос в бюджет Трибунала на 2019 год.

В. Распространение контроля правительства Ливана на всю ливанскую территорию

19. Правительство Ливана продолжало прилагать усилия, направленные на распространение государственной власти на всю ливанскую территорию, как это предусматривается в Таифских соглашениях и резолюции 1559 (2004).

20. В течение отчетного периода общая обстановка в плане безопасности в Ливане оставалась стабильной. 26 ноября на конференции, посвященной теме «Искоренение терроризма в регионе и его воздействие на Африканский континент» и организованной Главным управлением общей безопасности, бывший министр внутренних дел Нухад Машнук, согласно сообщениям, заявил, что «Ливан одержал победу над терроризмом благодаря сплоченности и национальному

единству, продуманной политике, армии и силам безопасности». На той же конференции генеральный директор Главного управления общей безопасности генерал-майор Аббас Ибрагим, согласно сообщением, подчеркнул необходимость борьбы с угрозой терроризма путем принятия «политики обеспечения трансграничной безопасности».

21. Ливанские вооруженные силы продолжали принимать меры по обеспечению безопасности в стране. По сообщением, 29 декабря двое военнослужащих Ливанских вооруженных сил получили ранения во время проведения спецоперации в доме разыскиваемого лица в Бритале, когда на патруль было совершено нападение и по нему был открыт огонь.

22. Несмотря на общее улучшение ситуации в области безопасности, серьезной проблемой для Ливана является возможное возвращение в страну боевиков, связанных с организацией «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ). В этом контексте Ливанские вооруженные силы продолжали арестовывать лиц, предположительно связанных с экстремистскими группами или оказывающих поддержку таким группам. 9 января Главное управление общей безопасности арестовало членов ячейки, которая, согласно сообщением, была связана с ИГИЛ и планировала провести операции, направленные против постов и патрулей Ливанской армии в Арсале.

С. Расформирование и разоружение ливанских и неливанских нерегулярных формирований

23. В своей резолюции [1559 \(2004\)](#) Совет Безопасности призвал распустить и разоружить все ливанские и неливанские нерегулярные формирования, и это важнейшее положение данной резолюции по-прежнему не осуществлено. Это положение отражает и подтверждает решение, которому обязались следовать все ливанские стороны в соответствии с Таифскими соглашениями.

24. В стране продолжали действовать не контролируемые правительством ливанские и неливанские нерегулярные формирования, что является нарушением резолюции [1559 \(2004\)](#). Хотя в Ливане несколько групп, занимающих разные политические позиции, обладают оружием, на которое не распространяется контроль правительства, наиболее хорошо вооруженным нерегулярным формированием в стране является «Хизбалла». Демократическому государству в принципе несвойственно, чтобы какая-либо политическая партия имела собственное вооруженное крыло, которое было бы неподконтрольно демократическим государственным институтам власти и было бы способно свергнуть государство в пучину войны.

25. Наличие у «Хизбаллы» и других групп, как они сами признают, оружия и предполагаемое наращивание «Хизбаллой» своего арсенала представляют серьезный вызов в том, что касается способности государства в полной мере осуществлять суверенитет и власть на своей территории. 26 января во время интервью на одном из телевизионных каналов генеральный секретарь «Хизбаллы» подтвердил свое заявление, сделанное 20 сентября 2018 года, о том, что «Хизбалла» обладает высокоточными ракетами (см. [S/2018/920](#)). В ответ на заданный вопрос он отметил: «Безусловно, мы обладаем высокоточными ракетами, причем в таком количестве, которое достаточно для того, чтобы противостоять [Израилю] в случае войны и по нашему желанию поражать любые цели, предусмотренные в нашем плане военных действий [...]. Мы имеем столько высокоточных ракет, сколько нам необходимо, наши потребности удовлетворены, и мы больше не нуждаемся в передаче дополнительных вооружений».

26. Ощутимого прогресса в деле расформирования и разоружения ливанских и неливанских нерегулярных формирований, как это предусматривается Таифскими соглашениями и резолюцией 1559 (2004), добиться не удалось. За время, прошедшее с момента принятия этой резолюции, никаких конкретных шагов для решения этой важнейшей задачи, от чего самым непосредственным образом зависят суверенитет и политическая независимость Ливана, предпринято не было. Ряд сторон в Ливане по-прежнему осуждает наличие у «Хизбаллы» незаконного военного арсенала и ее роль в Сирийской Арабской Республике и рассматривает эти моменты в качестве дестабилизирующих факторов, подрывающих устои демократии в этой стране. Многие ливанцы усматривают в наличии такого оружия скрытую угрозу его применения на территории Ливана по политическим причинам.

27. В письме от 26 октября 2018 года на имя Председателя Совета Безопасности и на мое имя (S/2018/960) Постоянный представитель Израиля от имени правительства своей страны осудил «деятельность «Хизбаллы» по переоборудованию ракет», заявив далее, что она осуществляется «в густонаселенных гражданских центрах». Он призвал ливанские власти «проявлять необходимую осмотрительность для обеспечения того, чтобы никакие помещения и средства не использовались» для деятельности «Хизбаллы». Как отмечалось в моем докладе об осуществлении резолюции 1701 (S/2019/237), в письме от 28 февраля на имя заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства заместитель Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций сообщила от имени правительства своей страны о том, что «иранский режим продолжает способствовать наращиванию арсенала «Хизбаллы» различными способами, в том числе в рамках программы переоборудования управляемых ракет с высокоточной системой наведения, которую он создал в гражданских населенных пунктах по всему Ливану, и путем наращивания производственных мощностей «Хизбаллы», необходимых для массового производства оружия, в Ливане и Сирийской Арабской Республике». В этом письме утверждалось, что сообщения, поступившие за последние несколько месяцев, свидетельствуют о резком увеличении объема поставок оружия из Тегерана в международный аэропорт им. Рафика Харири в Бейруте. В этом письме далее говорилось, что «иранский режим также предоставляет «Хизбалле» помощь в вопросах технической подготовки и самостоятельного производства, обслуживания и применения этого оружия и современных средств». Организация Объединенных Наций не имеет возможности проверить достоверность представленной информации.

28. Участие «Хизбаллы» и других ливанских групп в конфликте в Сирийской Арабской Республике по-прежнему является нарушением политики отмежевания и принципов Баабдинской декларации. 26 января во время интервью на одном из телевизионных каналов генеральный секретарь «Хизбаллы», говоря об объявленном выводе войск Соединенных Штатов из Сирийской Арабской Республики, заявил, что причина, по которой «Хизбалла» должна оставаться там, остается неизменной, поскольку она основана на просьбе правительства Сирийской Арабской Республики. В письме от 13 марта 2019 года на имя Председателя Совета Безопасности и на мое имя (S/2019/234) Постоянный представитель Израиля от имени правительства своей страны сообщил о том, что Армия обороны Израиля вскрыла «террористическую сеть «Хизбаллы»», которая простирается «от города Хадер в северной части Голанских высот до городов Арнех и Хан-Арнаба и до Кунейтры».

29. 26 января в своем интервью генеральный секретарь «Хизбаллы» заявил, что если «Хизбалле» будет предложено обсудить национальную стратегию обороны, то она будет готова сделать это «без предварительных условий и в любое

время», отметив, что она уже представила свою концепцию по этому вопросу в 2006 году.

30. В течение отчетного периода обстановка в плане безопасности в лагерях палестинских беженцев оставалась относительно спокойной. Вместе с тем в стране (в лагерях палестинских беженцев и за их пределами) продолжает действовать ряд палестинских вооруженных групп. 15 октября в лагере Миех-Миех произошли ожесточенные столкновения между сторонниками группы «Ансар-Аллах» и ФАТХ, в ходе которых были применены тяжелые пулеметы и гранатометы. По сообщениям, в ходе столкновений 6 боевиков были убиты и 26 человек получили ранения. Боевые действия привели к перемещению большинства жителей лагеря, был нанесен значительный ущерб и временно приостановлена деятельность Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. 25 октября президент Ливана заявил, что Ливанские вооруженные силы будут продолжать принимать меры, необходимые для поддержания безопасности и стабильности в этом районе. Режим прекращения огня вступил в силу 28 октября. 30 октября в ходе посещения города Миех-Миех бывший министр информации Мельхем Риачи, согласно сообщениям, заявил, что «наличие оружия, неподконтрольного государству, недопустимо [...]. Только Ливанская армия, которая в полной мере выполняет свои обязанности, несет ответственность в этом вопросе». 15 марта в Эйн-эль-Хильве в результате перестрелки, в которой, по сообщениям, участвовал сын скрывающегося от правосудия Билала Абу Аркуба, связанного с экстремистской группой «Билал Бадр», четыре человека получили ранения.

31. Палестинские вооруженные группы продолжают также действовать за пределами лагерей. Несмотря на принятое в 2006 году в контексте национального диалога и подтвержденное на последующих встречах решение о разоружении палестинских нерегулярных формирований за пределами лагерей в шестимесячный срок, никакого прогресса в деле ликвидации в стране военных баз Народного фронта освобождения Палестины — Главного командования и движения «Фатх-аль-интифада» в отчетный период достигнуто не было.

32. Как упоминалось в моем докладе, опубликованном в мае 2018 года (S/2018/480), 21 января представители разведывательной службы Ливанских вооруженных сил заявили, что они арестовали человека, который, по их словам, осуществлял в интересах израильских разведывательных служб деятельность по рекогносцировке и наблюдению, связанную с покушением на убийство одного из должностных лиц ХАМАС.

33. БАПОР продолжало предоставлять основные услуги в областях здравоохранения, образования, чрезвычайной помощи и социального обслуживания палестинским беженцам в Ливане в условиях серьезной нехватки финансовых средств. Агентство обратилось с просьбой предоставить в общей сложности 1,2 млрд долл. США для финансирования предоставления его важных основных услуг и жизненно необходимой гуманитарной помощи 5,4 млн палестинских беженцев в Иордании, Ливане, Сирийской Арабской Республике, секторе Газа и на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим. В своем заявлении правительство обязалось «сотрудничать с братскими и дружественными странами в поиске путей урегулирования кризиса финансирования» Агентства.

II. Замечания

34. Я приветствую формирование правительства Ливана и призываю ливанское руководство воспользоваться нынешним импульсом для решения приоритетных задач, поставленных в заявлении министров, отдачи от которого с

нетерпением ждут ливанские граждане. Отрадно отметить включение четырех женщин в состав правительства, и я вновь призываю политических лидеров продолжать работать над расширением всестороннего и эффективного участия женщин в политической жизни Ливана.

35. Я отмечаю заявленное намерение правительства Ливана в приоритетном порядке сосредоточить свои усилия на улучшении экономической ситуации. Это крайне важно для того, чтобы Ливан мог решать стоящие перед ним в настоящее время задачи. Важно также решить и другие приоритетные задачи, в частности в отношении разработки национальной стратегии обороны в рамках осуществляемого Ливаном самостоятельно и проходящего под его руководством процесса в соответствии с международными обязательствами страны. Я вновь призываю президента возглавить возобновленный диалог по вопросу о национальной стратегии обороны, а политических лидеров — поддержать его в этом деле. Важно, чтобы в рамках такого диалога учитывалась необходимость установления государственной монополии на хранение и использование оружия и применение силы, что является важнейшим вопросом, от которого напрямую зависят суверенитет и политическая независимость Ливана.

36. Отрадно отметить подтверждение приверженности политике отмежевания, выраженное в заявлении министров. Я вновь призываю правительство и ливанские стороны и участников придерживаться в своих действиях политики отмежевания и Баабдинской декларации.

37. Продолжающееся участие «Хизбаллы» в конфликте на территории Сирийской Арабской Республики не только является нарушением политики отмежевания и принципов Баабдинской декларации, но и влечет за собой угрозу втягивания Ливана в региональные конфликты и подрывает стабильность этой страны и всего региона. Кроме того, оно демонстрирует, что «Хизбалла» не намерена разоружаться и отказывается подчиняться институтам государственной власти, в укреплении которых и состоит смысл осуществления резолюции 1559 (2004).

38. Широкое распространение неподконтрольного государству оружия в сочетании с присутствием вооруженных нерегулярных формирований по-прежнему подрывает безопасность и стабильность в Ливане. Серьезную обеспокоенность по-прежнему вызывает сохранение у «Хизбаллы» значительного арсенала современного оружия, который не контролируется правительством Ливана. Я с озабоченностью отмечаю новое заявление генерального секретаря «Хизбаллы» о наличии у «Хизбаллы» высокоточного оружия.

39. Я еще раз призываю «Хизбаллу» и все другие соответствующие стороны не участвовать ни в каких боевых действиях на территории Ливана и за ее пределами в соответствии с требованиями Таифских соглашений и резолюции 1559 (2004). Крайне важно обеспечить, чтобы Соглашения оставались в силе и выполнялись всеми сторонами во избежание возобновления конфронтации между ливанскими гражданами и в интересах укрепления государственных институтов. Все заинтересованные стороны должны вносить свой вклад в усилия по укреплению ливанских государственных учреждений. Государству следует активизировать усилия по утверждению своего монопольного права на владение оружием и применение силы на всей территории страны. Я вновь настоятельно призываю правительство и Ливанские вооруженные силы принять все необходимые меры для того, чтобы «Хизбалла» и другие вооруженные группы не могли приобретать оружие и наращивать военизированный потенциал, не подконтрольный государству, в нарушение резолюций 1559 (2004) и 1701 (2006).

40. Обеспокоенность по-прежнему вызывают сообщения об участии «Хизбаллы», равно как и других ливанских сил, в боях на территории других стран

региона. Я призываю страны региона, поддерживающие тесные связи с «Хизбаллой», способствовать преобразованию этой вооруженной группы в исключительно гражданскую политическую партию и ее разоружению в соответствии с требованиями Таифских соглашений и резолюции 1559 (2004) в интересах Ливана и в интересах мира и безопасности в этом регионе.

41. Я осуждаю все нарушения суверенитета и территориальной целостности Ливана. Они подрывают авторитет ливанских служб безопасности и институтов государственной власти и вызывают тревогу у гражданского населения. Я в очередной раз обращаюсь к Израилю с призывом выполнить свои обязанности по соответствующим резолюциям Совета Безопасности и вывести свои силы из северной части поселка Гаджар и из прилегающего района к северу от «голубой линии», а также немедленно прекратить полеты в воздушном пространстве Ливана. Использование Армией обороны Израиля воздушного пространства Ливана для нанесения ударов по целям в Сирийской Арабской Республике вызывает глубокую озабоченность в связи с риском нарастания конфронтации. Любые полеты израильских военных самолетов в воздушном пространстве Ливана являются нарушениями суверенитета и территориальной целостности этой страны и резолюций 1559 (2004) и 1701 (2006).

42. Отрадно отметить постоянную поддержку, которую международное сообщество оказывает Ливанским вооруженным силам, силам внутренней безопасности и другим органам безопасности и которая является одним из ключевых инструментов укрепления монопольного права государства на применение силы. Я призываю доноров выполнить свои обязательства, которые они взяли на себя на второй Римской конференции по Ливану.

43. Я выражаю признательность за обязательства в отношении устойчивого финансирования Ливана, о которых было объявлено на третьей Брюссельской конференции «В поддержку будущего Сирии и региона», включая Ливан. Я призываю доноров продолжать поддерживать Ливан, который, принимая сирийских беженцев, демонстрирует исключительную щедрость и гостеприимство, в том числе путем оперативного выполнения их обязательств, о которых было объявлено на конференции, а также путем активной работы над созданием благоприятных условий для безопасного, добровольного и достойного возвращения сирийских беженцев.

44. В качестве позитивного момента можно отметить подтвержденную приверженность правительства предотвращению напряженности в лагерях палестинских беженцев, выраженную в заявлении министров. Кроме того, крайне важно решить проблему наличия оружия у неливанских нерегулярных формирований и выполнить решения, принятые ранее в рамках национального диалога. В число таких решений входит принятие последующих мер в связи с усилиями правительства Ливана по урегулированию «бытовых, социальных и гуманитарных проблем палестинских беженцев, живущих в лагерях беженцев и за их пределами», как это было решено в рамках национального диалога в 2006 году.

45. Я призываю доноров прилагать более активные и последовательные усилия по предоставлению БАПОР финансовых средств, с тем чтобы оно могло продолжать выполнять свою важную роль и оказывать услуги, которые имеют жизненно важное значение для обеспечения достоинства и безопасности палестинских беженцев. Эти усилия должны осуществляться без ущерба для справедливого решения вопроса о палестинских беженцах в контексте всеобъемлющего урегулирования в регионе.

46. С учетом продвижения Специального трибунала по Ливану вперед в его работе я вновь заявляю о том, что обеспечение того, чтобы виновные в совершении террористических актов, включая политически мотивированные убийства, привлекались к ответственности и чтобы акты насилия не оставались безнаказанными, отвечает интересам Ливана и соответствует его обязательствам по международному праву. Я приветствую приверженность правительства установлению истины в этой связи, выраженную в заявлении министров.

47. У Ливана есть возможность добиться прогресса в осуществлении невыполненных положений резолюции 1559 (2004), в том числе путем решения проблемы наличия оружия, не контролируемого государством. Я рассчитываю на сохранение правительством Ливана приверженности выполнению его международных обязательств и призываю все стороны и всех участников в полной мере соблюдать резолюции 1559 (2004), 1680 (2006) и 1701 (2006). Организация Объединенных Наций будет и впредь прилагать усилия для полного осуществления этих и всех других резолюций, касающихся Ливана.
